
 

 

Bezirksamt Pankow von Berlin        .3.2007 
Bezirksbürgermeister        2458  
BzBm Ref 
 
 
 
 
 
Frau Bezirksverordnete 
Stefanie Remlinger 
Fraktion Bündnis 90/Die Grünen 
 
 
 
über  
 
 
 
Vorsteher der BVV 
Herrn Burkhard Kleinert 
 
 
 
Betreff: Kleine Anfrage 0029/VI 
 
 
über 
 
 
Lokaler Wirtschaftskreislauf 
 
 
 
 
„Das Bezirksamt wird um folgende Auskunft gebeten: 
 
1.  Wie viele Aufträge mit einem Auftragsvolumen von mehr als 1000 Euro sind im Jahr 
2005 bzw. 2006 vom Bezirksamt Pankow in den einzelnen Ämtern an Fir-
men/Unternehmen vergeben worden (Aufschlüsselung nach Amtsbereichen)? 
 
2.   Wie viele dieser Aufträge sind an Pankower Firmen/Unternehmen vergeben worden 
(Aufschlüsselung nach Amtsbereichen)? 
 
3.  Sieht das Bezirksamt irgendwelche Maßnahmen vor, um als Auftraggeber die Auf-
tragslage Pankower Firmen zu stärken und eine kontinuierliche Berücksichtigung Pan-
kower Unternehmen bei der Auftragsvergabe zu ermöglichen? 
 
4. Wäre eine bevorzugte Auftragsvergabe der öffentlichen Hand an Pankower Unter-
nehmen rechtlich möglich? Wenn ja, unter welchen Bedingungen?  
 
 
 
 



 

 

Im Namen des Bezirksamtes beantworte ich die o. g. Kleine Anfrage wie folgt: 
 
 
 
zu 1. 
Die gewünschten Angaben sind nachstehender Übersicht* zu entnehmen. 
 
 2005 2006 
Amt für Planen und Genehmigen 61 67 
Vermessungsamt 
 

6 5 

Wirtschaftsförderung 
 

1 1 

EU-Beauftragte 
 

1 ./. 

Amt für Bildung und Kultur 
 

 in beiden Haushaltsjahren zu-
sammen                                       

161 

Gesundheitsamt 
 

11 6 

Amt für Schule und Sport 
 

keine Statistik 467 

Jugendamt 
 

in beiden Haushaltsjahren zu-
sammen 

13 

Tiefbauamt 
 

425 437 

Amt für Umwelt und Natur 
 

978 864 

* Die nicht aufgeführten Ämter führen keine entsprechenden Statistiken. 
 
 
zu 2. 
Die gewünschten Angaben sind nachstehender Übersicht* zu entnehmen. 
 
 an Pankower Firmen vergebene 

Aufträge 2005 und 2006 
Amt für Planen und Genehmigen 
 

122 

Vermessungsamt 
 

0 

Wirtschaftsförderung 
 

0 

EU-Beauftragte 
 

0 

Amt für Bildung und Kultur 
 

120 

Gesundheitsamt 
 

2 

Amt für Schule und Sport 
 

123 

Jugendamt 
 

2 

Tiefbauamt 
 

keine Statistik 

Amt für Umwelt und Natur 
 

66 

* Die nicht aufgeführten Ämter führen keine entsprechenden Statistiken. 
 
 
 
 



 

 

zu 3. und 4. 
Das Bezirksamt ist bei der Vergabe von Leistungen und Bauleistungen an die entspre-
chenden gesetzlichen Grundlagen (LHO, VOB, VOL, HOAI) gebunden. Eine bevorzugte 
Vergabe von Leistungen und Bauleistungen an Pankower Firmen ist in diesen nicht 
vorgesehen und daher nicht zulässig. 
 
 
 
 
 
 
Matthias Köhne 
Bezirksbürgermeister 


